

МИНФИН РОССИИ
ФЕДЕРАЛЬНАЯ НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ПО РЕСПУБЛИКЕ
МОРДОВИЯ

(УФНС России по Республике Мордовия)

ПРОТОКОЛ

заседания Общественного совета при Управлении Федеральной налоговой службы
по Республике Мордовия

Саранск

« 09 » ноября 2022 г

№ 3

Председательствовал: **Кандрашкина И.И**

Секретарь **Талалаева Н.А.**

Члены Общественного совета принимали участие в формате ВКС: **Лушенкова М.Г., Аверясов А.А., Барашихина Т.В., Герасименко А.В., Крутов В.В., Поздняков А.И., Боксимер Э.А.,**

Присутствовали: **Горюнов Ю.Н.**

Руководитель УФНС
России по Республике
Мордовия

Сотрудники УФНС России по Республике Мордовия **Бояркина С.А., Кабанов А.Ф., Чушников О.А, Столяров А.А., Таратынова В.С., Привалов С.А., Лушкина В.В., Кривова В.С.**

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1«Итоги декларационной кампании 2022 года»

СЛУШАЛИ: Заместителя начальника отдела камерального контроля НДС/Л и СВ2 УФНС России по Республике Мордовия **Валентину Викторовну Лушкину.**

В своем выступлении Валентина Викторовна отметила, что за 10 месяцев в налоговый орган республики поступило 67,7 тысяч штук налоговых деклараций по форме 3-НДФЛ.

Более 80% от общего объема деклараций, составляют декларации, представляемые для получения имущественного и социального налоговых вычетов.

Налоговым органом проводится работа по сокращению сроков проведения камеральной налоговой проверки налоговых деклараций формы 3-НДФЛ и, как следствие, сокращения сроков возврата НДФЛ из бюджета.

Средний срок проведения проверки деклараций 3-НДФЛ за 10 месяцев 2022 г. составил 29 день.

Кроме представления деклараций по форме 3-НДФЛ, налогоплательщики пользовались правом направления в налоговый орган заявлений на получение имущественных и социальных вычетов у работодателя. За 10 месяцев текущего года было подтверждено право на социальный налоговый вычет 657 физическому лицу и рассмотрено 1304 заявлений по имущественному налоговому вычету.

В связи с вступлением в силу с 21.05.2021 г. изменений законодательства от 20.04.2021 № 100-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации» проводится обработка заявлений физических лиц в упрощенном порядке (имущественный налоговый вычет и инвестиционный налоговый вычет), а также обработка поступивших заявлений от налогоплательщиков по остаткам имущественного налогового вычета.

За 9 месяцев 2022 года отработано - 1548 заявлений, в том числе:

- по остаткам имущественного налогового вычета – 980 шт.,
- в упрощенном порядке – 568 шт., в том числе, по имущественному налоговому вычету – 262 шт., по инвестиционному налоговому вычету – 306 шт.

Еще одним новшеством, начиная с налогового периода за 2021 г., в соответствии со статьей 210, считается совокупная налоговая база по всем доходам, и если сумма налоговых баз, за налоговый период составляет более 5 миллионов рублей формируется расчет НДФЛ по ставке налога 15 процентов с суммы, полученного дохода, превышающего 5 миллионов рублей. В текущем году таких расчетов сформировано 297, сумма начисленного налога составила 13,8 млн. руб.

РЕШИЛИ:

Принять к сведению доклад **В.В.Лушкиной**.

2. «Порядок и сроки уплаты имущественных налогов физических лиц».

1. Слушали: Начальника отдела камерального контроля в сфере налогообложения имущества УФНС России по Республике Мордовия **Сергея Александровича Привалова**.

Сергей Александрович в своем докладе в рамках завершающейся кампании по уплате физическими лицами имущественных налогов, остановился на отдельных вопросах, в сфере налогообложения имущества физических лиц, в том числе, затронул тему порядка и срока уплаты налогов указанной категорией налогоплательщиков.

На сегодняшний день массовая рассылка и формирование налоговых уведомлений об уплате имущественных налогов физических лиц завершена.

В текущем году налогоплательщики физические лица платят налоги за 2021 год за объекты, которые за ними зарегистрированы на праве собственности. Это имущество, земельные участки и транспортные средства. Срок уплаты определен - не позднее 01 декабря текущего года.

За указанный налоговый период (т.е. 2021 год) общее количество плательщиков имущественных налогов физических лиц, составило 873 тыс. чел.

В том числе, 461 тыс. человек это налогоплательщики **налога на имущество физических лиц**, в том числе 172 тыс. чел. (или 31 %) отнесены к льготной категории, 234 тыс. человек это налогоплательщики **земельного налога**, (из них 125 тыс. человек (или 53%) льготники и налогоплательщики **транспортного налога**, их число составляет 178 тыс. человек, из них почти 2 тыс. человек имеют региональные льготы.

В соответствии со статьей 52 НК РФ уплата имущественных налогов физическими лицами осуществляются на основании **налоговых уведомлений**.

Всего в текущем году было сформировано свыше 370 тысяч налоговых уведомлений, из которых направлено **на бумажном носителе** через отделения Почты России почти 296 тысяч экземпляров, что составляет около 80 % от общего количества. Выгруженных **в электронной форме** в интернет сервис ФНС через «Личный кабинет для физических лиц» составило свыше 76 тысяч или 21 %.

Часто встречающаяся жизненная ситуация, которая может возникнуть в рамках процедуры получения налогового уведомления по почте или формирования его в личном кабинете налогоплательщика – **нет налогового уведомления**:

– это сумма исчисленных налогов **менее 100 рублей**;

- это отсутствие начислений, в связи **с не поступившими данными в налоговый орган от регистрирующих органов** о возникновении права собственности на объекты налогообложения

– **не доставлено почтой** в связи с формированием такого налогового уведомления **пользователю Личного кабинета в электронном виде** в указанном информационном ресурсе.

– налогоплательщик относится **к льготной категории**.

Категория льготников по всем трем имущественным налогам физических лиц:

- **пенсионеры**, т.е. лица, получающие пенсии, назначаемые в порядке, установленном пенсионным законодательством, лица достигшие возраста 60 и 55 лет, так называемые **«предпенсионеры»**, инвалиды I и II групп инвалидности, инвалиды с детства, дети-инвалиды, ветераны, участники Великой Отечественной войны, других боевых операций, военнослужащие, члены семей военнослужащих, потерявших кормильца, «чернобыльцы», т.е. лица подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, владельцы хозстроений до 50 кв.м. и т.д.

Налоговая льгота применяется в отношении объекта налогообложения, находящегося в собственности налогоплательщика и **не используемого налогоплательщиком в предпринимательской деятельности**.

Она предоставляется в отношении **одного** объекта недвижимости **каждого** вида:

1) квартира или комната; 2) жилой дом; 3) гараж или машино-место.

Кроме того, на территории Республики Мордовия органами местного самоуправления установлена дополнительная льгота: от уплаты налога на имущество в отношении одного жилого дома, квартиры либо комнаты освобождены **многодетные семьи**.

По земельному налогу на федеральном уровне в соответствии с п.5 ст.391 НК РФ предусмотрен **вычет** в виде уменьшения налоговой базы на кадастровую стоимость шести соток (600 кв.м.). Указанной нормой определено 10 категорий, в отношении которых он применяется: к ним, в том числе, относятся *пенсионеры и «предпенсионеры», инвалиды I и II групп инвалидности; инвалиды с детства, ветераны Великой Отечественной войны и ветераны боевых действий, многодетные лица, «чернобыльцы»* и другие.

Уменьшение налоговой базы на налоговый вычет производится в отношении одного земельного участка по выбору налогоплательщика.

Одновременно с этим, нормативно-правовыми актами органов местного самоуправления, предусматриваются отдельные категории налогоплательщиков такие как, например, члены семьи, имеющей 3-х и более детей в возрасте до 18 лет, ветераны боевых действий и ВОВ, «чернобыльцы».

Указанные льготы применяются в отношении земельных участков, используемых для личного подсобного хозяйства, индивидуально-жилищного строительства.

Что касается **транспортного налога**, следует учитывать, что льготы на федеральном законодательном уровне в отношении физических лиц не предусмотрены. Вместе с тем, НК РФ определены типы транспортных средств которые **не является объектом налогообложения**, к ним, в том числе, относятся *легковые автомобили с мощностью двигателя до 100 л.с., полученных через органы социальной защиты населения и легковые автомобили, специально оборудованные для использования инвалидами* (подп.2 п.2 ст.358 НК РФ), а также *специальная техника, предназначенная для ведения сельскохозяйственной деятельности* (тракторы, комбайны, молоковозы, скотовозы, специальные машины для перевозки птицы, и т.д.), зарегистрированные на сельскохозяйственных товаропроизводителей и используемые при сельскохозяйственных работах для производства сельскохозяйственной продукции.

Законом Республики Мордовия от 17.10.2002 года №46-3 (пункт 5, статья 4 редакция от 04.03.2022 года) «О транспортном налоге» предусмотрено освобождение от уплаты транспортного налога одного из родителей (усыновителей, опекунов, попечителей) если в семье имеется ребенок-инвалид, а также одного из родителей (усыновителей, опекунов, попечителей) в семье, имеющей трех и более детей (в том числе усыновленных, переданных под опеку и попечительство) в возрасте до 18 лет. В обоих случаях льгота действует в отношении **одного легкового** автомобиля мощностью до 150 л.с.

В текущем году в указанный закон введена еще одна льготная категория налогоплательщиков – это граждане РФ, проживающие на территории РМ, **призванные** на военную службу **по мобилизации** в Вооруженные силы РФ в соответствии с Указом Президента РФ от 21.09.2022 г. №647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации», **а также заключившие с 24.02.2022 г. контракт** о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные силы РФ, и принимающих участие в специальной военной операции, **или члены их семей** (супруга, супруг, несовершеннолетние дети, дети в возрасте до 23 лет, обучающиеся в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по очной форме обучения).

Указанная налоговая льгота распространяется на налоговые периоды 2021, 2022, 2023 годов в отношении **одного легкового автомобиля** с мощностью двигателя до 200 л.с. Если на указанных лиц зарегистрировано два и более автомобиля, то льгота будет предоставляться в отношении транспортного средства с максимальной мощностью.

В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 20.10.2022 г. №1874 «О мерах поддержки мобилизованных граждан» гражданам РФ, призванным на военную службу в рамках частичной мобилизации, в соответствии с вышеназванным Указом Президента РФ, продлевается срок уплаты (в виде рассрочки) ряда налогов, в том числе, имущественных, уплачиваемых физическими лицами (транспорт, имущество, земля).

В соответствии с данным Постановлением срок приостановления обязанности по уплате будет действовать на период прохождения данным гражданином военной службы по мобилизации и до 28 числа третьего месяца после ее завершения включительно. Также данным Постановлением определено, что уплата сумм налогов, срок уплаты которых перенесен, будет производиться равными частями в размере одной шестой указанной суммы ежемесячно, не позднее 28-го числа, начиная с месяца, следующего за месяцем, в котором наступает срок уплаты соответствующих налогов.

Оплатить налоги можно несколькими способами.

Во-первых, через банковские или почтовые отделения, путем личного посещения и предоставления платежных документов.

Во-вторых, оплату можно произвести, не посещая банковские или почтовые отделения, т.е. дистанционно через онлайн банк, считав QR код на квитанции. Это можно сделать как в Личном кабинете, так и получив налоговое уведомление на бумажном носителе, а также с помощью сервиса ФНС России «Заплати налоги», который размещен на сайте: www.nalog.gov.ru или на Госуслугах через сервис «Оплата по квитанции».

РЕШИЛИ:

Принять к сведению доклад **С.А.Привалова**.

Председательствующая



И.И.Кондрашкина